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A tartalomból:
Önkormányzati hírek2.

IN MEMORIAM:
dr. Sóczó Ferenc6.

A Miskolci Egyetem diplomaátadó 
ünnepi szenátusi ülésen tiszteletbeli dok-
tori címet adományoztak Dr. Latorcai 
Jánosnak, az egyetem egykori hallgatójá-
nak, az Országgyűlés alelnökének.

Méltatásában Prof. Dr. Horváth Zita 
rektor emlékeztetett: Dr. Latorcai János 
1971-ben szerzett gépészmérnöki dip-
lomát, majd 1976-ban doktori címet a 
Nehézipari Műszaki Egyetemen. A mű-
szaki doktori címének megszerzése óta 
folyamatos kapcsolatban áll a Miskolci 
Egyetemmel, külső konzulensként, bírá-
lóként tevékenyen részt vesz az egyetemi 
tudományos életben. Kiterjedt kapcsolat-
rendszere, széleskörű ipari és tudományos 
tapasztalata révén a Miskolci Egyetem 
fejlődéséhez nagymértékben hozzájárul. 
Elkötelezett a felsőoktatás fejlesztése mel-
lett.

„A Miskolci Egyetem tiszteletbeli 
professzoraként szakmai és tudományos 
együttműködési készsége és támogatása 
példaértékűnek számít, amely indokolja 

egyetemünk méltó elismerését a „doctor 
honoris causa” kitüntető cím adományo-
zásával” – fogalmazott Prof. Dr. Horváth 
Zita.

Tiszteletbeli doktori oklevelének át-
vételét követő beszédében Dr. Latorcai 
János elmondta: a Miskolci Egyetem erős 
szellemi alapot, erkölcsi értéket adott szá-
mára a mérnöki munkához. Az itt oktatók 
generációi nemzetközi szintre emelték az 
egyetem elismertségét, amelynek alapja 
mindig a korszerű és innovatív tudás öt-
vözése volt azzal a gyakorlati és rendszer-
szemléletű gondolkodással, amit a hallga-
tóknak átadnak - fogalmazott.

Forrás: https://www.uni-miskolc.
hu/hirek/4306/diplomaunnep_ezernel_
tobb_uj_diplomassal

Szerkesztőségünk szívből gratulál, 
Isten áldásását kívánva!

Akire büszkék vagyunk....

Tiszteletbeli doktor: Dr. Latorcai János

A húsvéti Bárányt keresztények dicsérve áldják!
Krisztus, ártatlan Bárány:
vérének árán nyája bűneiért megengesztelte Atyját.

(Húsvéti szekvencia)

Áldott húsvéti ünnepeket Olvasóinknak!

IN MEMORIAM:
Szujó Antal9.

IN MEMORIAM:
Ronyec Pálné10.

Húsvétvasárnap11.
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Önkormányzati h í r e k
2023. március 30-án ülésezett a Képviselő-testület, ahol 27 na-

pirendi pontról nyílt ülésen, míg 1 napirendről zárt ülés keretében 
hozta meg a döntést.

Béremelési javaslatot fogadott el a testület, mivel a minimálbér 
és a garantált bérminimum összege 2023. január 1-től tovább emel-
kedett. A minimálbér 200.000 Ft-ról 232. 000 Ft.-ra, azaz 16%-kal, 
míg a garantált bérminimum összege 260.000 Ft.-ról 296.400 Ft-ra, 
azaz 14%-kal növekedett. 2023. március 10-én megjelent a mini-
málbér és garantált bérminimum, valamint a pedagógusok bérének 
2023. január 1-től történő emeléséhez a települési önkormányza-
tok számára biztosítandó támogatásról szóló Kormányrendelet. A 
kiegészítő támogatást az önkormányzatok bérintézkedések címmel 
kapják meg, amelyet 2023. december 31. napjáig kell felhasználni. 
Támogatás jogcímen az Önkormányzat 12.922.560 Ft-ban része-
sült, melynek kedvezményezettjei:

A köznevelési feladatot ellátó intézmények, bölcsődei feladatok 
ellátása, Család és Gyermekjóléti Szolgálat, óvodai és szociális segítő 
tevékenység, Térségi Szociális Gondozási Központ és a hozzá köthető 
gyermekjóléti feladatok, valamint a gyermekétkeztetés támogatása. 
Kiegészítésre kerül a Kulturális feladatot ellátó intézmények dolgo-
zóinak bére is.

A Képviselő-testület a költségvetés tervezésénél már javaslatot 
tett arra vonatkozóan, hogy azon önkormányzati és intézményei 
munkavállalóinak, akiket nem érintett a garantált bérminimum 
változás hatása, szintén részesüljenek bizonyos mértékű béremelés-
be. Az összes dolgozó bérét megvizsgálva tett javaslatot az előter-
jesztő egy egységes (10%-os) emelésre április 1. napjától a köztiszt-
viselő illetményalap növekedésére. 

A Képviselő-testület jóváhagyta a javaslatot és egyöntetűen 
megszavazta a köztisztviselők béralapjának 10%-kal történő meg-
emelését.

Gyomaendrőd Város Képviselő-testülete 10 millió forintot kü-
lönített el a XXIV. Sajt-és Túrófesztivál megrendezésére. A fesztivál 
sikeres megvalósítása egy magasabb színvonal elérése és a progra-
mok bővítése érdekében kérelem lett benyújtva a Hermann Ottó 
Intézet felé a rendezvény támogatása érdekében. A kérelemben 9 
millió forint + ÁFA összeg lett megjelölve. Ezt az összeget viszont 
szükséges megelőlegezni, mivel a támogatás később fog megérkez-
ni, mint a szerződések aláírása, amelyhez nem nélkülözhető a köte-
lezettség vállalása az önkormányzat részéről. 

A szükséges 11.430.000 Ft forrása a TOP és egyéb pályázati sa-
játerő tartalék keretére lett kijelölve. A képviselő-testület jóváhagy-
ta és megszavazta a többletforrás kijelöléséről szóló előterjesztést.

Dr. Macsári Judit háziorvos 2023. április 1. napjától gyermeke 
születése okán nem tudja ellátni háziorvosi tevékenységét, ezért a 
doktornő kérte a működési engedélyt kiadó egészségügyi hatósá-
got, hogy tartós helyettesítés biztosítására jelöljön ki egészségügyi 
szolgáltatót. A Békés Vármegyei Kormányhivatal Népegészségügyi 
Osztálya a gyomaendrődi körzeteket ellátó háziorvosok leterheltsé-
ge miatt 4 háziorvost jelölt ki a feladat ellátására. 

-Dr. Magyar Hajnalka
-Dr. Nagy Éva
-Dr. Schóber Ottó
-Dr. Petrikó Attila Gábor
A kijelölés 2023. április 1. napjától július 31. napjáig tart. 

Amennyiben Dr. Macsári Judit háziorvos a következő négy hónap 
alatt nem talál olyan helyettesítő orvost, aki hosszú távon egyedül 
tudná biztosítani a feladat-ellátást, úgy ismételten kérni kell az 
egészségügyi hatóságtól a kijelölést.

A Képviselő-testület az előterjesztést megtárgyalta és elfogadta 
a határozati javaslatnak megfelelően.

Az előterjesztésben szerepelt a gimnáziumi épület tulajdonjo-
gának átruházására irányuló kérelem elbírálása is. 

2022. december 7. napján az Országgyűlés elfogadta az egyhá-
zak hitéleti és közcélú tevékenységeinek anyagi feltételeiről szóló 

törvényt. A hatályba lépett törvénymódosítás következtében a Tör-
vény 11/A § (1) bekezdése úgy rendelkezik, hogy az állami és ön-
kormányzati feladatot ellátó köznevelési vagy szakképző intézmény 
fenntartói joga bevett egyház, vagy annak belső egyházi jogi szemé-
lye részére kerül átadásra, akkor az egyház vagy annak belső egyhá-
zi személye részére kerül átadásra, akkor a fenntartó benyújtott igé-
nye alapján át kell adni. A jogszabály meghatározza az ingyenesen 
tulajdonba adott ingók és ingatlanok tulajdonjogának visszaállítási 
eseteit is. Eszerint az ingó és ingatlan vagyon, vagy az azok helyébe 
lépő vagyonelemek tulajdonjoga ingyenesen visszaszáll az eredeti 
tulajdonosra akkor, ha:

- a fenntartó jogutód nélkül megszűnik
- a köznevelési vagy szakképző intézet megszűnik
- a fenntartó jog központi költségvetési szerv, települési önkor-

mányzat, vagy nem bevett egyházi fenntartó részére kerül átadásra
- az ingatlanban a nevelési-oktatási feladat ellátása megszűnik
Dr. Kiss-Rigó László, a Szeged-Csanádi Egyházmegye püspö-

ke 2023. februárban benyújtotta az Egyházmegye igényét városunk 
önkormányzata felé, hogy a jelenleg az Egyházmegye fenntartásá-
ban működő Szent Gellért Katolikus Általános Iskola és Gimnázi-
um oktatási-nevelési feladatainak ellátására a gimnázium épületét 
és a hozzá kapcsolódó ingókat ingyenesen tulajdonba vehesse. 

Városunk polgármestere Toldi Balázs tisztázó kérdéseket fogal-
mazott meg a Püspök úr részére, amelyre megérkezett a válaszlevél 
is, mely szerint:

- A képviselő-testület döntését elfogadja és tudomásul veszi úgy, 
hogy jelenleg nem kíván jogi lépéseket tenni az átruházással kap-
csolatban. 

- A Képviselő-testület hosszasan vitatta a kérelmet, de ennek 
ellenére döntés nem született szavazategyenlőség miatt.

- A jogszabályokat fi gyelembe véve, (a kérelem benyújtásától 60 
nap áll rendelkezésre a döntés meghozatalához) a soron következő 
testületi ülésen ismét napirendre lesz tűzve, de előtte egy egyeztetés 
lefolytatására is sor fog kerülni az érintettekkel.

Tájékoztatást kaptak a képviselők a Top Plusz pályázatok első 
körének eredményéről.

A pályázatok elkészítésében részt vettek az Önkormányzat dol-
gozói, illetve néhány pályázat konzorciumi formában került be-
nyújtásra. (Körös-menti Települések Fejlesztéséért Nonprofi t KFT-
vel, valamint Gyomaendrőd Család és Gyermekjóléti Központtal 
együttműködve)

Eredményes projektek:
- Épület infrastruktúrafejlesztés, eszközbeszerzés a Térségi Szo-

ciális Gondozási Központ Gyomaendrőd, Csárdaszállás, Hunya és 
Gyomaendrődi Család és Gyermekjóléti Központ fejlesztését szol-
gálja.

- Kossuth Lajos utcai zöldfelület, járda, parkosítás, Játszótér 
felújítás a Vásártéri lakótelepen, kulturális intézmények felújítása a 
város mindkét településrészén, parkolók kialakítása 

- Turisztikai fejlesztés Gyomaendrődön (Fűzfás-zugi horgász-
környezet megújítása, a gát tetején szórt útalap készítése, a Zrínyi 
Miklós utcai tájház felújítása, tartalommal való megtöltése.

- „Együtt veletek” Szociális Városrehabilitáció a Gyomaendrődi 
Cigányvároson, melynek célja a szegregátumban élő, szociális hát-
rányokat szenvedő családok felzárkóztatásának elősegítése, közös-
ségépítés.

- Százszorszép Óvoda fejlesztése: épület bővítése, korszerűsíté-
se, udvarfelújítása, napelemes rendszer kiépítése

- A Kállai Ferenc Művelődési Központ energetikai fejlesztése
Ezen kívül benyújtásra került az Egészségügyi Intézmények 

fejesztésére is pályázat, melynek elbírálása még folyamatban van.
A Képviselő-testület tudomásul vette a pályázatok eredményét, 

illetve a forráshiány miatt elutasított pályázatok (Endrődi és Gyo-
mai városrész zöld infrastruktúra fejlesztése, belterületi utak fej-
lesztése, Ipari Park fejlesztése útépítéssel) projektek újbóli beadását 
is javasolta.

Lehóczkiné Timár Irén
Alpolgármester
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A Szent Gellért Katolikus Általános Iskola és Gimnázium hírei

Bemutatkozás

Tisztelettel köszöntöm a kedves szülőket abból az alkalomból, 
hogy gyermekük első osztályos lesz. Engedjék meg, hogy bemutat-
kozzam: Varjú Diána vagyok. 2008-tól dolgozom a Szent Gellért 
Katolikus Általános Iskola és Gimnáziumban. Jelenleg matemati-
kát és német nyelvet tanítok, valamint gyógypedagógusként ellá-
tom a sajátos nevelési igényű tanulók fejlesztését. 

Egy pedagógus számára a tavasz minden évben izgalmakkal 
teli, hiszen ekkor kerül sor az óvodások beiratkozására.

Nagyon fontos időszak ez mind a szülő, mind a kisgyermek szá-
mára. A szülőkben él a szorongás, hogy melyik iskolát válasszam, 
milyen lesz a tanító néni. A gyermekek eddigi fő tevékenysége a 
játék volt, aminek helyébe ezután a tanulás lép. Fontos feladatom, 
hogy megszerettessem a gyermekekkel az iskolát.

A pedagóguspálya számomra hivatást jelent, elkötelezettséget, 
felelősséget azokért a gyermekekért, akiket nap mint nap oktatok, 
nevelek.

Nagy örömmel és izgalommal várom a leendő első osztályoso-
kat, és igyekszem megkönnyíteni számukra az óvodából az iskolá-
ba történő átmenetet, hogy örömmel és bátran igazodjanak el az 
iskola világában. Az első évek benyomásai nagyon fontosak, hiszen 
ezek határozzák meg a gyermekek iskolához, tanuláshoz való vi-
szonyát. Ezért törekszem dicsérettel, pozitív megerősítéssel és sok 
játékos feladattal ösztönözni a gyerekeket a jobb eredmény eléré-
sére. A tudás mellett nagyon fontos, hogy érezzék a szeretetet és az 
elfogadást. Célom: nyugodt, békés légkörben, egymással toleráns 
gyermekek nevelése, akik harmóniában tudnak élni önmagukkal 
és az őket körülvevő világgal.

Törekszem arra, hogy a szülők bizalommal forduljanak hoz-
zám, mert hiszem, hogy a gyermekek fejlődését a közös együttmű-
ködés segíti legjobban.

Szeretettel várom a nagycsoportos óvodásokat leendő osztá-
lyunkba!

Nyáry Krisztián rendhagyó órája

Kölcsey és Petőfi  költészetéről, személyiségéről, koráról, a re-
formkorról volt szó azon a rendhagyó irodalomórán, amelyet 2023. 
március 1-jén a Határ Győző Városi Könyvtárban tartottak. Nyáry 
Krisztián irodalomtörténész volt a vendég, aki a délután folyamán 
általános és középiskolás diákoknak tartott előadást, beszélgetett 
Szegő Jánossal. Iskolánkat az irodalom iránt érdeklődő diákok kép-
viselték.

„A magyar név megint szép lesz, 
Méltó régi nagy híréhez”

1848 dicső napjára, március 15-ére emlékeztek negyedikes di-
ákjaink ünnepi műsorukkal, melyen megelevenedtek a nap esemé-
nyei, szereplői.

Felkészítő tanítójuk Kerekiné Kovács Klára volt, míg az ének-
kart Gecseiné Sárhegyi Nóra vezette. Zádori Zoltán technikai se-
gítséget nyújtott.
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„Átröpűlök hosszában hazámon”
Petőfi -busz Gyomaendrődön
Szeptember 1-jén indult útjára a Petőfi  Irodalmi Múzeum ván-

dorkiállítása, amely a Petőfi -emlékév egyik fontos programja. 
Köszönjük a szervezést és a lehetőséget a Határ Győző Városi 

Könyvtárnak!

2023. március 18-án válogató versmondó versenyt tartottunk 
iskolánkban. A legjobbak, minden osztályból három-három tanuló 
jutott a városi fordulóba. A versszerető gyermekeknek eredményes 
versenyzést kívánunk!

„Halld meg a Teremtés hangját!”
Kétfordulós egyházmegyei verseny első fordulója zajlott isko-
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lánkban 2023. március 29-én délután. Három korcsoportban vettek 
részt gyermekek, intézményünket két csapat képviselte. A tovább-
jutásról később döntenek, s a legjobbak a szegedi döntőn vehetnek 
részt.

Ferenc pápa üzenetét választották mottóul a szervezők. Ebben 
az évben a teremtett világ szépségére, a rá leselkedő veszélyforrá-
sokra szeretnék ráirányítani a fi gyelmet. 

„Felemelkedik minden szív a népdal madarával, amely örökké 
énekel és nem hal meg soha.” (H. C. Andersen)

Március 30-án a vésztői Szabó Pál Általános Iskola és Művészeti 
Iskola tizenkettedik alkalommal rendezte meg Bartók Béla Területi 
Népdaléneklő Versenyét.

Nevezni „szóló ének” kategóriában lehetett egy szabadon vá-
lasztott produkcióval.

Iskolánk 2. osztályos tanulójának, Kertész Blankának az előadá-
sát bronz minősítéssel jutalmazta a szakmai zsűri.

Felkészítője Gecseiné Sárhegyi Nóra tanárnő.

„Sokszínű Petőfi ”

A Szeged-Csanád Egyházmegye Gelsey Vilmos Pedagógiai In-
tézete „Sokszínű Petőfi ” címmel szavalóversenyt hirdetett a költő 
születésének 200. évfordulója alkalmából. A szavalóverseny az ál-
talános iskolák költészet iránt érdeklődő, tehetséges versmondó 
diákjai számára nyújtott bemutatkozási, megmérettetési lehetősé-
get négy korcsoportban. A résztvevők a döntő alkalmával egy-egy 
szabadon választott Petőfi -verset adtak elő. Iskolánkat négy alsós 
kisdiák, Varjú Vajk, Sallai Márkó, Katona Véda és Sócó Boglárka 
és három felső tagozatos gyermek, Putnoki Boglárka, Varga Vivi-
en, Vatai Botond képviselte. Mindannyian dicséretet érdemelnek 
a versek értő előadásáért! A zsűri Vatai Botond hetedikes diákun-
kat megosztott első helyezéssel (7-8. osztályos korcsoportban), míg 
Putnoki Boglárka ötödikes tanulót (saját korcsoportjában) külön-
díjjal jutalmazta. A nagy számú jelentkező miatt (140 fő) az eredeti-
leg egy napra tervezett versenyt két napon rendezték meg, március 
30-31-én. 

Gratulálunk részt vevő diákjainknak, hiszen valamennyien 
nyerteseivé váltak e nemes versengésnek!
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Szülőföld: Bölcső, majd koporsó!
Sarkcsillag a négy égtáj felől!
Anyanyelved billyogként jelöl!
Te vagy a téli hó s a tavaszi zöld,

új kenyér íze, lepergő könny sója,
öröm-kacagás, lelki Kába-kő...
Isten áldjon! Te légy végső álmunk,
s ivadékainkba szebb Jövő!

Tímár Máté

dr. Sóczó Ferenc
piarista szerzetes

1938-2023
Sóczó Ferenc a 

Békés megyei Gyo-
mán született 1938. 
április 12-én, de csa-
ládja a szomszédos 
Endrődön élt. A két 
községet később, 
1982-ben egyesítet-
ték, de a helyiek az-
óta is számon tartják, 
hogy ki származik 
a katolikus Endrőd-
ről és a református 
Gyomáról. Nagyszü-
lei gazdálkodásból 
éltek, édesapja ács-
mesterként dolgo-
zott, és kisfiú számára 
emlékezetes maradt, 
ahogy az endrődi 
templom tetőzeté-
nek felújítása során 
zsebre dugott kézzel sétált a magasban, a gerendákon. A 
családhoz tartozott még Ferenc testvére, Vince, aki később 
Zircen élt. Nem voltak kifejezetten vallásosak, neki azonban 
négy éves korában megtetszett a káplán papi öltözete, és ő 
is pap szeretett volna lenni. Tanulmányait 1944 szeptemberé-
ben az endrődi katolikus iskolában kezdte meg, de egy hónap 
múlva, október 6-án elérte a falut a második világháború, és 
bevonult a Vörös Hadsereg. Bár csak hatéves volt, de akkori 
élményei egész életére megmaradtak. „Az oroszok … közel 
minden létező és  mozdítható tárgyat, állatot elvittek addigi 
tulajdonosaiktól. Mikor a nagyszüleim utolsó megmaradt lo-
vát is elhajtották, a nagymamám – vékony csontú, de szívós 
asszonyka – képes volt másfél kilométert futni a lovat vezető 
orosz katona után, aki e tántoríthatatlan kitartást látván vissza-
adta neki a jószágot…” – emlékezett vissza.

Később ministrálni kezdett a helyi plébánián, és nagy ha-
tással volt rá Libor István plébános, akit 13 éves korától lelki 
vezetőjének választott. Amikor 1948-ban államosították az 
egyházi iskolákat, az állás nélkül maradt piaristák lelkipászto-
ri szolgálatot vállaltak. Így került Debrecenből Endrődre a 27 
éves Vízvári László piarista, aki nagyszerű hittanórákat tartott, 
ministránsközösséget szervezett, és bevezette a gyerekeket a 
bábozás szépségeibe, ahogy azt korábban már Debrecenben 
is tette. A 10 éves Sóczó Ferenc ekkor látott először piaristát, 
és ez életre szóló hatást tett rá. (Vízvári Lászlót mindvégig 
nagyra becsülte, halálakor, 2003-ban pedig szép temetési be-
szédben emlékezett meg róla.)

Gimnáziumi tanulmányait 1952-től a szeghalmi Bolyai Far-
kas Gimnáziumban (korábban Péter András református gimná-
zium) folytatta bennlakó kollégistaként, ahová az endrődi álta-
lános iskola igazgatója a következő ajánlással küldte: „Eléggé 
klerikális befolyásoltságú, de kellő neveléssel talán ez eltá-
volítható”. Nem így lett, Szeghalmon is kitartott az egyház, 
sőt papi hivatása mellett, bár csak titokban, a kollégium mel-
lékhelyiségének ablakán kiszökve tudott misére járni. Szabad 
idejében kijárt a Berettyó gátjára, hogy filozófiai könyveket 
olvashasson. Harmadikos korában szeretett volna átmenni a 
kecskeméti piarista gimnáziumba, ahol „romantikus képzetei” 
szerint csakis angyalok tanulhatnak, de Hamvas Endre szegedi 
püspök nem támogatta felvételét, mert mint jó tanuló kispap-
jelöltet szívesebben marasztalta Szeghalmon. Ekkor lelki ve-
zetője, Nádor Ferenc piarista (aki 1953-től 1959-ig Endrődön 
volt káplán) azt tanácsolta, hogy érettségizzen le Szeghalmon, 
és utána jelentkezzen a piarista rendbe, hiszen így sem a pap-
ságról, sem a tudományos munka és a tanítás lehetőségéről 
nem kell lemondania. Az ő ajánlásával nyújtotta be 1955 ka-
rácsonyán felvételi kérvényét Sík Sándor tartományfőnökhöz.

1956. augusztus 27-én Urbanek Rudolffal együtt kezdte 
meg a noviciátusát a budapesti rendházban Léh István magisz-
ter vezetésével, majd 1957-től teológiát tanult a Kalazantinum 
Hittudományi Főiskolán. Itt elsősorban a filozófia érdekelte, 
szívesen olvasta annak magyar és német szakirodalmát. Há-
rom év múlva, 1960-ban kezdte meg egyetemi tanulmányait 
az Eötvös Loránd Tudományegyetemen, miközben – az akkori 
szokás szerint – a teológiát is folytatta, és befejezte. Eredeti-
leg magyar-történelem szakos tanár szeretett volna lenni, de 
mivel az egyetemi történelem-tanítást akkoriban a marxista 
ideológia uralta, elöljáróival együtt úgy döntött, hogy inkább 
egy nyelvi szakot választ, méghozzá – Goethe addig ismert 
műveinek hatására – a németet. Mivel addig egyáltalán nem 
tudott németül, Fekete Antal rendtársa segítségével, kitartó 
tanulással készült föl az egyetemi felvételire, amelyet sikerrel 
teljesített.

A néhány akkori szerzetesnövendék reverendában járt 
egyetemre, és emiatt a „vonalasabb” tanárok gúnyos meg-
jegyzéseinek céltáblái voltak. Egyikük például 1961-ben, Ga-
garin űrutazása után így szólt hozzá: „Sóczó, képzelje, Gaga-
rint fellőtték, de nem  találta ott a Jóistent!” Eközben 1961. 
szeptember 12-én szerzetesi örökfogadalmat tett, majd 1964. 
május 3-án Kovács Vince, a váci püspökség apostoli admi-
nisztrátora a Mikszáth Kálmán téri piarista kápolnában Urbanek 
Rudolffal együtt pappá szentelte. Első szentmiséjét Endrődön 
május 10-én mutatta be, ahol Albert István tartományfőnök 
volt az ünnepi szónok.

Az 1965/1966. tanévben kezdett tanítani a kecskeméti pi-
arista gimnáziumban, nagy kedvvel és igényességgel. A diák-
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otthonban prefektus, a gimnáziumban az 1.b osztályfőnöke 
lett, szavalókört vezetett, nyáron pedig Pázmándy Györggyel 
(a párhuzamos 1. osztály főnökével) mátrai gyalogtúrára vitték 
diákjaikat. 1966 februárjában Radnai Antal állami német szak-
felügyelő úgy látta, hogy „követelményei igen magasak, ami 
kezdő szaktanárnál nem baj, mert hiszen lazítani könnyebb, 
mint fordítva”. Egy év múlva, 1967 januárjában pedig egy 
másik szakfelügyelő, Arató Jánosné szerint „beszédközpon-
túságra törekszik, új módszereket szívesen alkalmaz. Órave-
zetése friss, lendületes, hangulatot tud teremteni az órákon”.

Az egyházellenes kádári kommunista diktatúra helyi kép-
viselői azonban folyamatosan szemmel tartották a kecske-
méti piarista tanárokat, hogy munkájukat nehezítsék, elle-
hetetlenítsék vagy pedig ügynökként szervezzék be őket az 
állambiztonsági hálózatba. „Manipulatív módon faggattak, 
paptársaimról akartak megtudni információkat” – emlékezett 
később. „Természetesen semmiféle használható adattal nem 
szolgáltam”. 1967 januárjában maga Szakács Gyula, a kecs-
keméti mindenható egyházügyi tanácsos rendelte magához, 
és figyelmeztette, hogy kifogások vannak ellene. Ugyanakkor 
Szakács azt a vádat közölte Ifjú Sebestyén igazgatóval, hogy 
több piarista tanár testi fenyítéket alkalmazott. 1967 márciusá-
ban Albert István tartományfőnök névtelen, rendőrségi felje-
lentéssel fenyegetőző levelet kapott Sóczó Ferenc ellen, mert 
túl sok leckét ad föl, azt túl szigorúan („embertelenül”) kéri 
számon, a diákotthonban pedig túlzott büntetéseket (rész-
ben pénzbüntetéseket) ró ki. A tartományfőnökség azonban 
a vádakat ítélte túlzónak. (A pénzbüntetést a bútorrongálás 
esetére vezették be.) Ezért 1967. május 3-án már maga Sza-
kács kereste föl a gimnáziumot, hogy az igazgató jelenlété-
ben kihallgassa Sóczó Ferencet, az Állami Egyházügyi Hivatal 
központja pedig ismételt vizsgálatra utasította Albert Istvánt, 
ezúttal már tettlegesség vádjával. A május 19-én Előd István, 
Hegyi Ferenc és Fazekas József piaristák által befejezett vizs-
gálat a vádat igazolta is, de megállapították, hogy a pofonok 
nem órán estek, és azokat maguk az érintettek sem találták 
különösen sérelmesnek. A bizottság Sóczó Ferencet „a tanári 
hivatást és az ifjúságot is szerető, lelkes pedagógusnak találta, 
aki komoly igényeket támaszt a tanulókkal szemben, de nem 
oly mértékben, hogy figyelmen kívül hagyná a gyengéket”, 
akiket szívesen korrepetált is. Így a tartományfőnök nyilvános 
írásbeli megrovást adott Sóczó Ferencnek, eltiltotta az iskolai 
kirándulásoktól (osztályát rendtársai, Herédi Vilmos és Dobos 
Jenő vitték kirándulni), és az igazgatónak két hetente ellen-
őrizni kellett óráit.

Egy év múlva, 1968. március 7-én azonban a vád ismét 
előkerült. Ifjú Sebestyén igazgató azt jelentette a tartomány-
főnöknek, hogy Sóczó Ferenc „végig nem gondolt, és előírá-
sokba ütköző fegyelmezési módszereket alkalmazott a Diák-
otthon egyes tanulóival szemben”. (Egy fiút, aki dohányzását 
letagadta, kabátgallérjájánál fogva megrázott.) Mivel a tarto-
mányfőnök ezúttal is névtelen fenyegető levelet kapott, már-
cius 19-én maga ment Kecskemétre, és ott úgy döntött, hogy 
Sóczó Ferencet „betegszabadságra” küldi. Osztályát Herédi 
Vilmos, óráit Lukács László és Ifjú Sebestyén vették át.

Néhány hetet Alsóörsön töltött, majd Budapestre költö-
zött, és szabad idejét arra használta, hogy befejezze német 
irodalmi tárgyú doktori disszertációját (Goethe alakjának belső 
helyzete Thomas Mann Lotte Weimarban című regényében), 
amely Johann Wolfgang Goethe és Thomas Mann pályájának 
és műveinek összefüggéseiről szólt, és amelyet 1968. július 
2-án védett meg summa cum laude eredménnyel. Doktorrá 
avatása szeptember 28-án volt, ezen rendtársai is jelen voltak.

1968 augusztusától a tartományfőnök véglegesen Buda-
pestre helyezte, ahol a novíciusok promagisztere lett Léh 
István mellett, valamint rendtartományi segédkönyvtáros és 
segédlevéltáros Weiner Ferenc mellett. Német nyelvet és 

gyakorlati retorikát tanított a novíciusoknak, akik 1968/1969-
ben négyen kezdték az évet, de kettőjüknek szeptemberben 
katonai szolgálatra kellett bevonulnia.

Az állami szervek eleinte Budapesten is megfigyelés alatt 
tartották, és találkozókra hívták, hogy kikérdezhessék rend-
társairól, hogy azok mit gondolnak a marxizmus és az Egy-
ház kapcsolatáról, miért nem járnak békegyűlésekre, illetve 
szeretnének-e visszamenni a régi Váci utcai rendházba. Végül 
azonban fölhagytak a vele való foglalkozással. Két év után, 
1970-ben engedélyt kapott, hogy óraadóként ismét tanít-
hasson a budapesti piarista gimnáziumban. Eleinte csak ma-
gyar nyelvet és irodalmat tanított, irodalmi szakkört vezetett. 
1972-től azonban rendes tanár, 1973-tól pedig osztályfőnök 
lett. Akkor egyúttal megvált a novícius promagiszteri tiszt-
ségtől, és a kalazantinumi rendház tagja lett.

A következő 12 év alatt három osztályát vezette el az 
érettségi vizsgáig (1977-ben, 1981-ben és 1985-ben), utána 
már csak egy-két osztályban tanított, 1987-től csak németet, 
egészen 1999-ig. Diákjai számára – életkoruknak megfelelő-
en – 1981-ig mindig vezetett német vagy magyar irodalmi 
szakkört, közte a végzősök Vörösmarty Mihály Irodalmi Szak-
körét. Fiatal szaktanárként többször ő rendezte meg az évzáró 
ünnepély műsorát, amelyen 1972-ben „Kodály Zoltán a ne-
velő” címmel, 1974-ben pedig Sík Sándorról tartott előadást, 
mindkétszer a gimnáziumi énekkar műsorának kíséretével. 
1979-ben a nagyböjt első három szombatján a szülők számá-
ra tartott konferenciabeszédeket.

Továbbra is szigorú tanárnak számított, diákjaitól kemény 

Nagymamája Viktória néni, valamint 
édesanyja Sóczó Vincéné Tímár Margit. Fotó: Iványi László
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munkát kívánt. „Vért fognak izzadni, de megtanulnak néme-
tül” – biztatta őket. Elvárta, hogy olvassák, és ismerjék az ösz-
szes érintett művet (amelyet maga is megtett). Ezt dolgoza-
tok és olvasónapló útján ellenőrizte. Kedvelt módszere volt, 
hogy diákjaival humoros jelenetekben adatta elő a nyelvi vagy 
irodalmi helyzeteket, és szívesen emlegette, hogy ezekben 
„gyakran engem is kifiguráztak”. A téli és nyári szünetekben 
– más rendtársaihoz hasonlóan – ő is vezetett diákjainak gya-
logos, síelős, evezős és kerékpáros túrákat, valamint 21 éven 
át vitorlázott velük a Balatonon, a rendtársa, Kovács Mihály 
által épített vitorlásokon.

  Időközben, 1971 júliusában elhunyt Weiner Ferenc rend-
tartományi könyvtáros és levéltáros, így mindkét intézmény 
vezetésének feladata rá hárult. Egyik sem volt könnyű hely-
zetben. A könyvtár ugyanis azóta, hogy 1953-ban a Duna-
partról a Mikszáth Kálmán térre költöztették, még mindig 
jórészt rendezetlen és katalogizálatlan volt, és a rendezetlen 
anyag tovább nőtt az elhunyt rendtagok hagyatékaival. A gya-
rapodáshoz Sóczó Ferenc is hozzájárult azzal, hogy 1972 és 
1975 között több teherautó-fordulóval, részben a novíciusok 
segítségével Budapestre szállította az 1950-ben államosított 
veszprémi piarista rendház könyvtárát, amely addig az ottani 
piarista templom padlásán volt fölhalmozva. Végül három év 
múlva, 1974-ben László Mihály vette át a könyvtár vezetését 
és a cédulakatalógus készítését.

A levéltár annyival rosszabb helyzetben volt, hogy 1962 
óta a Szent István Bazilika padlásán őrizték, így – bár egyes 
részei rendezettek voltak – feltárása és kutatása nagy nehéz-
ségekbe ütközött. Szerencsére Sóczó Ferencnek segítségére 
volt kereten kívüli rendtársa, Csányi László, aki az Országos 
Statisztikai Hivatal levéltárosaként 1973-tól elkészítette a le-
véltár segédleteit. 1978-ban végül mód nyílott arra, hogy a 
levéltárat a Mikszáth Kálmán téri piarista ház egyik volt gond-
noki lakásába költöztessék, és ott egy kis munkaszobát alakít-
sanak ki. Itt elsősorban Csányi László dolgozott, aki 1981-ben 
hivatalosan is átvette a levéltárosi tisztséget.

1970-től Sóczó Ferenc a piarista szerzetes-növendékeket 
is tanította a Kalazantinumban, eleinte csak németre, majd 
1976-ban, Simon Sándor halála után ő vette át a filozófia (filo-
zófiatörténet) tanítását. A Kalazantinumban is híres volt szigo-
rúságáról, tanítványai azon tréfálkoztak, hogy a sikertelen filo-
zófia-vizsgák során ki milyen ívben fog röpülni … Volt, hogy 
matracot helyeztek el a vizsgaterem ajtaja előtt.

1979-ben a tartományi káptalanon megválasztották asz-
szisztensnek, így három évig tagja volt a rendtartomány fő 
döntéshozó testületének, 1996–2000 között pedig a közpon-
ti gyűjtemények rendi felelőse volt.

Még egyetemi hallgatóként, 1964 júliusában jutott el elő-
ször a Német Demokratikus Köztársaságba, és attól kezdve 
minden évben nyelvgyakorlás céljából több hetet töltött né-
met nyelvterületen, egy-egy ottani plébánián. 1970-től már 
a Német Szövetségi Köztársaságba, Svájcba és Ausztriába is 
kapott útlevelet. Az 1970-es évektől nyaranta rendszeresen, 
akár több hétig is helyettesítette Szerenka Miklós plébánost 
Badacsonytomajon. Ott ismerkedett meg, és került barát-
ságba Udvardi Erzsébet festőművésszel. 1983. július 9-én ő 
nyitotta meg a művésznő „Biblikus képek és vázlatok” című 
kiállítását a veszprémi Várban, a korábbi piarista templomban.

Gimnáziumi tanári munkáját 1999-ben fejezte be, a filo-
zófiát pedig 2002-ig tanította, még egy évig azután is, hogy 
2001-ben a Kalazantinum mint főiskola megszűnt, és helyette 
létrejött a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola. 1995-
től már nem a kalazantinumi növendékház, hanem a buda-
pesti piarista rendház közösségéhez tartozott (bár továbbra 
is ugyanabban a szobában élt a Mikszáth Kálmán téri rendház 

4. emeletén).

Utolsó éveit a számára kedves német irodalom, a pszi-
chológia, a keleti filozófiák és vallások, a zen, a jóga, vala-
mint a keresztény szempontú asztrológia tanulmányozásával 
(a jóga esetében gyakorlásával is) töltötte. Régi diákjai közül 
sokan fölkeresték, rendszeresen tartott számukra irodalmi 
és filozófiai előadásokat. Az 1981-ben érettségizett osztá-
lya néhány tagjával rendházi szobájában havonként tartottak 
„Vinodalom” néven olyan összejöveteleket, ahol irodalmi 
csemegéket és nemesebb borokat ismertek meg. E társaság 
tagjai segítettek neki abban, hogy 2011-ben a budapesti pia-
rista rendházzal együtt átköltözzön a Mikszáth Kálmán térről 
a Duna-parti piarista központ 5. emeletére. Ugyanakkor egy 
másik társaság számára, „Filozófiai Akadémia” címen tartott 
előadásokat a szókratészi és platóni bölcseletről.

Tanítványai ajánlására adományozta számára 2018-ban 
Áder János köztársasági elnök a Magyar Érdemrend Lovag-
kereszt kitüntetés polgári tagozatát, amelyet Kásler Miklós 
emberi erőforrás-miniszter adott át augusztus 20-án a Pesti 
Vigadóban.

Az utóbbi években a rendházat már nem hagyta el, de 
gyakran lehetett látni a tetőteraszon sétálva, zsolozsmázás 
közben, kedves varjúit etetve. Hosszú betegeskedés után, 
2023. február 16-án este hunyt el a budapesti piarista rend-
házban.

forrás: piarista.hu

Temetése a Rákoskeresztúri Új Köztemetőben (Kozma 
utca) volt 2023. március 9-én.

Szülőföldjét Czank Gábor plébános úr, Jakus Tamás kántor 
úr és Iványi László orosházi esperes képviselte.
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Endrődön született, 1947. 
április 3-án, Szujó Antal föld-
műves (Tsz-tag) és Tímár Ilona 
varrónő gyermekeként. Van 
egy testvére, László.

A kondorosi út mellett, az 
ugaraki tanyán nevelkedett, itt 
a tanyavilágban járt általános 
iskolába.

Gimnáziumba egy évet 
Gyomán járt, majd Kecskeméten, a piaristáknál folytatta.

Teológiai tanulmányait 1968-1973 között Szegeden vé-
gezte. 

Pappá szentelése Szegeden 1973. június 17-én volt.
1973-1976-ig Debrecen Szent István plébánián volt se-

gédlelkész (káplán).
1976-1980. Szarvason káplán.
Plébános Sarkadon 1980-1987 között, majd Körösla-

dányba kerül szintén plébánosnak 1987-1997 között. Innen 
oldallagosan ellátja Dévaványát, Ecsegfalvát.

1997-2006: nagyszénási plébános, oldallagosan ellátja Gá-
doros plébániát és Eperjest, mint filiát.

2003-ban Eperjesen templomot építtet, amit október 18-
án szenteltek fel.

Plébániai kormányzó 2006-2011 között Kevermesen. 
Oldallagosan ellátja Lőkösházát, Nagykamarást.

Plébános 2011-2013 Nagykamarás, oldallagosan ellátja 
Almáskamarást.

Lőkösházán egyházi, önkormányzati és magánszemélyek 
segítségével építette fel az ország harmadik Fatimai Szűz Anya 
templomát, amit 2009. augusztus 22-én szenteltek fel. Egy 
romos iskolakápolnát az önkormányzat segítségével újított fel 
Nagykamaráson, melyet 2010. október 18-án szenteltek fel.

2013-2018 között Mezőberényben plébános.
2018-tól az újkígyósi Szent Erzsébet Szeretetotthon lelké-

sze. A szeretetotthonlakóinak lelki gondozása mellett kisegí-
tett Békéscsabán, a Páduai Szent Antal társszékesegyházban, 
valamint kijárt Muronyba és Mezőberénybe is. 

2023. március 12-én vasárnap Mezőberényben és Mu-
ronyban is várták a hívek, hogy megy misézni, de az Égiek 
másként döntöttek, az égi oltárhoz hívták.

Készült, és várta az aranymiséjét, mely ez év júniusában 
lett volna esedékes.

Temetése március 22-én volt. Az endrődi Szent Imre-temp-
lomban volt felravaatalozva, ahol Kiss-Rigó László püspök úr 
és számos pap szentmiseáldozatot mutatott  be lelki üdvéért, 
majd az endrődi köztemetőben, szülei sírjába temette mons. 
Szurovecz Vince pp. káplán, főesperes, békésszentandrási 
plébános.

Távozásával Endrődnek már csak két élő papja maradt.
Jobb oldali hasáb alsó kép: Az aranymisére megérkezezett 

a pápai áldás. Az aranymise azonban elmaradt....

Szülőföld: Bölcső, majd koporsó!
Sarkcsillag a négy égtáj felől!
Anyanyelved billyogként jelöl!
Te vagy a téli hó s a tavaszi zöld,

új kenyér íze, lepergő könny sója,
öröm-kacagás, lelki Kába-kő...
Isten áldjon! Te légy végső álmunk,
s ivadékainkba szebb Jövő!

Tímár Máté

Szujó Antal
lelkipásztor
1947-2023

Papszentelés Szeeden: Horváth János, Perlaki Flórián, Szujó Antal

Újmise Endrődön: Révész István, Szujó antal, Marosvári Pál
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„… a harmónia szép-
pé tesz.” (Vavyan Fable)

Nyolcvanhét évesen 
is bájos jelenség volt. 
Apró termetével, jelleg-
zetes hangjával, fürkész 
tekintetével, finoman 
elegáns megjelenésé-
vel, barátságos, kedves 
lényével. Harmóniát su-
gárzott teste, lelke.

Pöszike néni, mert 
mindenki így ismerte őt 
Gyomán és Endrődön, 
meghatározó alakja volt 
a helyi pedagógus kö-
zösségnek.

Már gyermekkorától 
kezdve igazi társasági 
ember volt, a tanító lé-
nye is korán megmu-
tatkozott: lépcsőjükön 
tanítgatta fiatalabb ovis 
társainak a verseket, 

meséket, ahogy ez a nagyobbik unokája által készített élet-
interjúból is kiderül. Endrődön járt általános iskolába, a békési 
Szegedi Kis István Gimnáziumban érettségizett, majd a deb-
receni Kossuth Lajos Tudományegyetemen szerzett magyar-
orosz középiskolai tanári diplomát. Egy életen át, nyugdíjazá-
sáig a gyomai gimnázium tanára volt. Férjét is itt ismerte meg. 
Kollégájával, Ronyec Pállal kötött házasságot. Gyermekeik, 
Anikó és Zoltán is a tanítványaik voltak. Felkarolta a tehetsé-
ges diákokat, akik szép sikereket értek el a rangos Országos 
Középiskolai Tanulmányi Versenyeken, de örömmel segített a 
gyengébben teljesítők felzárkóztatásában is, támogatta a tanu-
lókat a pályaválasztásban. Oktató-nevelő munkáját Miniszteri 
Dicsérettel (1973), Kiváló Munkáért Kitüntető Jelvény odaíté-
lésével (1980), valamint Kiváló Pedagógus díjjal (1987) ismer-
ték el. Tevékenykedett szakfelügyelőként, megyei pedagógus 
fórumokon előadásokat tartott. Nyugdíjba vonulása után még 
néhány évig óraadóként dolgozott a gimnáziumban, majd 
végleg elköszönt a katedrától. 

Tanítványai, osztályai mindig szeretettel beszéltek róla. Ő 
pedig elérzékenyülve mesélte el, hogy esküvőjén a tanítvá-
nyok díszítették fel a Tanácstermet. Sokukkal kapcsolatban 
maradt, vallotta, hogy „Mindig volt kinek és minek örülni, és 
jó lenne, hogy addig éljek, amíg tudok változatlanul minden-
nek és mindenkinek örülni”.

Nyugdíjas éveit is aktívan, tevékenyen élte, ha tehette, 

eljött a gimnázium szalagavató ünnepségeire, ballagásokra. 
Szeretett utazni, családjával, unokáival együtt lenni. Rajongott 
az irodalomért, színházbérlete volt, az író-olvasó találkozók, 
a helyi kulturális rendezvények egyik állandó résztvevőjeként 
ott ült az első sorban. A legutóbbi Pál Feri atya előadására is 
jegyet váltott, de már nem lehetett ott…

Drága Pöszike néni, derűs lénye örökre hiányozni fog!

A gyomai gimnázium egykori és mai diákjai, 
pedagógusai, dolgozói

Szülőföld: Bölcső, majd koporsó!
Sarkcsillag a négy égtáj felől!
Anyanyelved billyogként jelöl!
Te vagy a téli hó s a tavaszi zöld,

új kenyér íze, lepergő könny sója,
öröm-kacagás, lelki Kába-kő...
Isten áldjon! Te légy végső álmunk,
s ivadékainkba szebb Jövő!

Tímár Máté

Ronyec Pálné Takács Eszter
ny. pedagóus
(1935-2023)

„Pöszike Néni”

Ti vagytok a világ világossága. A hegyen épült várost nem lehet 
elrejteni.

S ha világot gyújtanának, nem rejtik a véka alá, hanem a tartóra 
teszik, hogy mindenkinek világítson a házban.

Ugyanígy a ti világosságotok is világítson az embereknek, hogy 
jótetteiteket látva dicsőítsék mennyei Atyátokat! Mt 5,15-16

Abbamaradt a pedagógusi munka. Neki már nem órára 
csengetnek; az utolsó csengőszó őt hosszú útra hívta, és 
engedelmeskedett e hangnak.

Szerény, szeretetteljes életéről Urunk szavai jutnak eszünkbe, 
melyet Szent Máté evangélista írt le:

„Ti vagytok a világ világossága. A hegyen épült várost nem lehet 
elrejteni. S ha világot gyújtanának, nem rejtik a véka alá, hanem a 
tartóra teszik, hogy mindenkinek világítson a házban.” Mt 5,14-15

Bármennyire is szerény volt, élete, embersége, maximalizmusa, 
pontossága úgy világított, mint a hegyre épült város fényei, vagy a 
tartóra helyezett lámpás. 

Amit, és ahogy tanított, azzal meg is valósította ezt a gondolatot: 
„Ha egyszer a szívünk megváltozik, nem csoda, hogy utána általunk 
a világ is megváltozik.”

Nagyon igaz rá Ölbey Irén verssorai:
Küldetésnek jöttél a földre,
hogy azt a kis kört itt lenn,
ahová állított az Isten,
fényeddel tündököld be.

Milyen nagyszerű hivatás fényhordozónak lenni, s milyen 
nagyszerű hivatás mások lelkében is fényt gyújtani! „Én vagyok a 
világ világossága. Aki követ, nem jár sötétségben, hanem övé lesz az 
élet világossága.” Jn 8,12 

Eszter testvérünk azért tudott fény lenni, mert Jézus 
evangéliumok-beli értékrendjét követte életében, eszerint 
próbált élni. Nem szavakkal, hanem tettekkel bizonyította ezt. 
„Mindnyájunknak meg kell jelennünk Krisztus ítélőszéke előtt, 
hogy ki-ki megkapja, amit testi éltében kiérdemelt, aszerint, hogy 
jót vagy gonoszat cselekedett.”

És most övé lesz Krisztus világossága.
Fekete István író könyvein keresztül nagyon sok gyerekkel 

került kapcsolatba. A legszebb kitüntetést kapta, amikor sírján egy 
gyerek levelét találta az özvegye. Benne a gyerek a sajnálkozását 
fejezi ki, hogy az életben már nem köszönheti, hanem a nagy író 
sírjához jöhet csak ki. 

„Arra gondolok, azért állt meg István bácsi szíve, mert mind 
kiírta nekünk a szeretetet, ami éltette… Most nagyon fáj a szívem, de 
nem búcsúzom, mert én mindabban István bácsit fogom látni, amiről 
írt… István bácsi tanított meg látni és hallani. Könnyes szemmel 
köszönöm újra.”

Pöszike néni sok tanítványa írhatna hasonló sorokat, mert ő 
tanított meg sok-sok fi atalt látni és hallani, az ő szeretete élteti most 
is őket.

Őreá is igazak Szent Pál apostol szavai:
„Aki tehát test szerint vet, testéből is arat majd romlást. Aki 

ellenben a lélek szerint vet, lelkéből arat örök életet.” (Gal 6,8)

Az urna köré és majd a sírra helyezett virágok és koszorúk olyan 
hamar elhervadnak, de nem hervadhat el a szeretet, a hűség és az 
imádság Eszter testvérünkért.

Végül, mindannyiunk nevében azt kérem az Úrtól, hogy ben-
nünket pedig segítsen úgy élni, hogy Pöszike néni hatására megvál-
toztassuk a szívünket és így megváltozzék körülöttünk a világ. Adja 
meg, hogy mindent az Ő nagyobb dicsőségére tegyünk!

Iványi László tb. kanonok, orosházi plébános
volt tanítványának búcsúbeszéde
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ApCsel 10,34a.37-43; 1Kor 5,6b-8 vagy Kol 3,1-4; Jn 20,1-9

„Látta letéve a gyolcsokat és a kendőt, amely a fején volt, nem a 
gyolcsok mellé helyezve, hanem külön egy helyen, összehajtva.”

NEM ÚGY TEKINTÜNK Jézus Krisztus feltámadására, mint 
egy múlt  béli eseményre, hanem mint a bűnbocsánatban megnyil-
vánuló folytonos újjáteremtésre. Hiszen a megbocsátás olyan nagy 
esemény, hogy az életünk értelme függ tőle. Ha nem bocsát meg az, 
akit szeretünk s akit megbántottunk, a létezés akár az öngyilkossá-
gig menően is értelmét veszti számunkra. Húsvét lényege belső, lé-
nyegében láthatatlan történés, mely itt és most érint minket: Jézus 
szent halálának végtelen érdemeiért megnyílik előttünk az atyai 
háznak, Isten belső életének ajtaja, Jézusba kapaszkodva kiléphe-
tünk eddigi életünk halotti lepleiből, s a hit által őbelé mint Főbe 
iktatva az anyag, az ösztönök és az egész világ fölötti uralomban 
részesülünk.

A választható két Szentlecke mindegyike ezt a tanítást mélyí-
ti el bennünk. ,,Meghaltatok - olvassuk a kolosszei levélben -, és 
életetek el van rejtve Krisztussal az Istenben.” Üdvösségünk azon 
múlik, hogy mennyiben haltunk meg az Istent visszautasító világ 
számára, illetve mennyiben fogadjuk el és vállaljuk mindennapi 
életünkben azt az ajándékot, hogy életünk magja: személyiségünk, 
értelmünk, akaratunk, szabadságunk, szeretetre való képességünk 
a hit által Krisztussal Isten legbelső életébe lett beágyazva, s ezáltal 
már a feltámadás lényegét elővételezzük. ,,Nem tudjátok, hogy egy 
kevés kovász az egész tésztát megkeleszti? El a régi kovásszal!” - 
írja az Apostol az első korintusi levélben. A Húsvét előtti életből 
semmi rosszat, alantasat bele ne keverjünk Húsvét utáni életünkbe! 
Nem arról van szó, hogy mindjárt vétkezhetetlenné kell válnunk, 
de arról igen, hogy nem alkudhatunk meg többé rosszra való haj-
lamunkkal. Akkor valóban betölti szívünket Húsvét múlhatatlan 
ragyogása és békessége, mellyel a mai napon köszönt bennünket a 
Feltámadott.

Halottaiból feltámadt Úr Jézus Krisztus, hiába keresünk Téged, 
az örökkön Élőt a holtak között, az üres sírban, a leplek alatt. Ké-
rünk, segíts, hogy e világ nyilvánvaló ürességeinek üzenetét megértve 
már csak az odafentvalókat keressük, amelyek egyben „idebentvalók” 

is: a Te halálod és feltámadásod által újjászületett ember szívének 
örök húsvéti valóságai.

Barsi Balázs

HÚSVÉTVASÁRNAP
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A  március 15-i városi ünnepségen a Kis Bálint Általános Iskola műsorát tekinthették meg az érdeklődők.. Ezúton is köszönöm 
az iskola diákjainak, felkészítő pedagógusainak és vezetőinek, hogy ezzel a nagyon szép műsorral segítették a méltó városi meg-
emlékezést!

A nap folytatásában ünnepi képviselő- testületi ülést tartottunk, melynek egy napirendi pontja volt: kitüntetések, elismerések 
átadása. Testületünk döntésének értelmében Bella Rózsa „Gyomaendrőd Díszpolgára” kitüntető címben részesült. Dr. Füzesné Hu-
dák Julianna részére kultúra és művészet, Hangya Balázs és Hangya Balázsné részére egészségügy, Szilágyi Sándor részére kataszt-
rófa és rendvédelem „Gyomaendrődért Elismerő Oklevél” szakterületi elismerő oklevél került átadásra.

Toldi Balázs
polgármester

Bella Rózsa grafi kusművész a Templárius Alapítvány javasla-
tára Gyomaendrőd Díszpolgára kitüntető címben részesült.

Gyomaendrőd Város Önkormányzata 2023. március 15-én 
ünnepi képviselő-testületi ülést tartott, melynek egy napirendi 
pontja volt, kitüntetések és elismerések átadása.   A Templárius 
Alapítvány javaslatára a testületi döntés értelmében Bella Rózsa 
„Gyomaendrőd Díszpolgára” kitüntető címben részesült. Len-
tebb olvasható a felterjesztés teljes terjedelemben. (Fotó: Dr. 
Kovács Gyöngyi) 

 
LAUDÁCIÓ - BELLA RÓZSA

(Endrőd, 1951. novem-
ber 24.)

Bozsó János-, Pilinszky 
János- és Primus Inter Pares-
díjas tanár, grafi kusművész

A Magyar Alkotóművé-
szek Országos Egyesületé-
nek tagja

Bella Rózsa iskoláit End-
rődön, Orosházán, Szege-
den és Pilisborosjenőn vé-
gezte. 1975-től biológia-rajz 
szakos tanárként dolgozott 
Békésszentandráson. 1987-
től Kecskeméten a Bányai 
Júlia Gimnáziumban tanított 
rajz és vizuális művészetek 
tantárgyat 2009-ig, nyugdíj-
ba vonulásáig.

Tagja:
a Magyar Alkotóművészek Országos Egyesületének, mint 

képgrafi kus;
a Kecskeméti Képzőművészek Körének.
évtizedek óta tagja az Endrődiek Baráti Köre Egyesületnek, 

és az egyesület Gyomaendrődi rendezvényein rendszeresen 
részt vesz.

2000. június 1. napjától 2013. június 2. napjáig pedig a Köz-
alapítvány Gyomaendrőd Város Közgyűjteményeiért kuratóriu-
mi tagja volt.

Számos elismerésben és díjazásban részesült, melyek közül a 
következőket szeretnénk kiemelni:

1993. PILINSZKY JÁNOS ALAPÍTVÁNY- DÍJ
1994. GYOMAENDRŐDÉRT PLAKETT ÉS OKLEVÉL, amit, mint 

az „Endrődi Füzetek” készítői többed magával vehetett át.
2002. és 2005. között több alkalommal kapott kiemelkedő 

pedagógiai munkájáért elismerést Kecskemét Megyei Jogú Vá-
rosától

2017. SZENT GYÖRGY NÉPFŐISKOLA OKLEVELÉT
2018. PRIMUS INTER PARES-DÍJAT
2019. BOZSÓ JÁNOS ALAPÍTVÁNY-DÍJAT vehette át

2021. szeptember 30. A Kecskeméti Települési Értéktár Bi-
zottság döntése alapján „Bella Rózsa grafi kusművész mun-

kássága” megnevezésű értéket a kulturális örökség szakterület 
szerinti kategóriában a települési értéktárba emelte.

 
Könyvillusztrációival is maradandót alkotott, nézzünk ezek-

ből néhányat:
Endrődi Füzetek:
I.: Az endrődi gyerekek élete a századfordulón /1991. Kner 

Nyomda/
II.: Az endrődi asszonyok élete a századfordulón /1992. Kner 

Nyomda /
III.: Az endrődi parasztemberek élete a századfordulón /1993. 

Kner Nyomda /
IV.: Népszokások Endrődön /1995. Kner Nyomda /
V.: Az endrődi kézműipar, kereskedelem és a közlekedés a 

századfordulótól /1996.Kner Nyomda/
VI.: Föld nélkül… Amerikások, kubikosok, summások eltele-

pültek /1998. Kner Nyomda/
IX.: Endrődi tájszótár /2013 Kner Nyomda/

1996.: Kada Erika- Bella Rózsa Forradások című közös köte-
tükben

1999. A Kecskeméti Bányai Júlia Gimnázium 50. jubileumi év-
fordulójának évkönyvében

2007. Sághy Gyula Bölcsőtől a sírig könyvsorozat 1. köteté-
ben Gyomaendrőd könyvében

2008. A Kecskeméti Bányai Júlia Gimnázium 60. jubileumi év-
fordulójának évkönyvében

2009. Kada Erika: Színek, hangok az ezredfordulóról című ri-
portkönyvének borítótervét készítette

2017. Kada Erika „Tündér-határon túl” Áprily Lajos vallásos 
költészete könyvében

2018.A Kecskeméti Bányai Júlia Gimnázium 70. jubileumi év-
fordulójának évkönyve… és sorolhatnánk.   

Rózsa neve ismerősen cseng mindazoknak, akik szeretik és 
ismerik a rézkarcokat, hiszen eddig mintegy nyolcvan önálló 
és száztíz kollektív kiállításon lehetett látni munkáit, Magyaror-
szágon és határainkon kívül is, Kínától, Japántól, Egyiptomon át 
Európa számos pontjáig. Közülük ki kell emelnünk a teljesség 
igénye nélkül a következőket:

80 önálló kiállítása volt Magyarországon és külföldön (Kína, 
Szlovákia…)

110 kollektív kiállításon szerepeltek az alkotásai hazánkban 
és külföldön (pl. Egyiptom, Japán, Macedónia, Románia, Szlová-
kia, Spanyolország, Bulgária…)

Rendszeresen tart előadásokat utazás és művészet, Biblia a 
művészetben témakörökben Gyomaendrődön, Magyarország 
számos településén és határon túl is, és egyben a Rózsahegyi 
napok rendszeresen meghívott vendége

Rendszeresen felkérik képző- és fotóművészeti kiállítások 
megnyitására (pl. 2003. áprilisában a világhírű fotóművész 

Városi kitüntetések
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Marcello Bertinetti)

  - 2002. Gyomaendrőd, kiállítást megnyitotta Dr. Latorcai-
Ujházi Aranka ikonfestőművész

 - 2006, 2008, 2012. május Prof. Dr Tóth Csaba fotó
  - 2007, 2008. Lipták Péter fotóművész
  - 2008, 2013. 2019. Varga László festőművész és Török Zsolt 

fotóművész
  - 2010. július 1. Petrás Mária Kossuth-díjas moldvai csángó 

népdalénekes és kerámikus művész   kerámia kiállítására    
 - 2014. Taska László festőművész
 - 2014. Mádainé Tóth Katalin művésztanár emlékkiállítás
 - 2015.  2016. Endrődi Bella János festőművész, grafi kus, köl-

tő
 - 2016. Dr Somlainé Viski Ilona festőművész
 - 2019. Mártonfi -Benke Márta festőművész
 - 2019. Sebestyén Imre képes-levelezőlap gyűjtő
Diákjaival több díjat elnyertek a képzőművészeti, művészet-

történeti és fotóművészeti hazai és külföldi versenyeiken rangos 
helyezéseket ért el.

Nemzetközi versenyen:   I. hely:  9 fő
                                       II. hely:  3 fő
                                      III. hely:  1 fő
Országos versenyen:       I. hely: 47 fő
                                       II. hely:  6 fő  
                                      III. hely:  5 fő
Finnországban: 56 fő
Angliában:        50 fő
Németországban, Hannoverben 12 tanítványa munkája volt 

kiállítva.
1989. novemberében ötvenhat tanítványa alkotásaiból nyílt 

kiállítás Budapesten az Átrium Hyatt Szálloda kiállító termében 
„Ősi magyar motívumok mai tárgyakon” címmel, melyet Dr. Fo-
dor István a Magyar Nemzeti Múzeum akkori főigazgatója nyi-
tott meg.

Bella Rózsa olyan Gyomaendrődhöz kötődő személyiség, aki 
a várossal, szülőföldjével, Endrőddel mindig szoros kapcsolatot 
ápoló egyéniség, aki munkásságával jelentősen hozzájárult a 
magyar tudományos, művészeti és kulturális élet fejlődéséhez, 
múltunk és vallásos lelkületünk megőrzéséhez, abban kiemel-
kedő tevékenységet végzett, s eredményeivel közmegbecsülést 
szerezve helyi, országos és nemzetközi szinten egyaránt.

 „…Remélj az Úrban és tedd a jót, akkor megmaradsz földeden 
és biztonságban élsz…” (Zsolt.37;3)

Rózsa tanár és grafi kusművész. Hivatásán túl közösségi munká-
ja tette őt ismertté. Művészeti alkotásain keresztül lett a társadalmi 
élet nagyrabecsült egyénisége és elszármazott személyisége. Kima-
gasló szakmai munkájával nagymértékben - folyamatosan hozzá-
járul Gyomaendrőd Város megismeréséhez.

Bella Rózsa Bozsó János-, Pilinszky János- és Primus Inter Pares-
díjas tanár, grafi kusművész, a Magyar Alkotóművészek Országos 
Egyesületének tagja Gyomaendrőd Város érdekében kifejtett ki-
magasló művészi és közösségi tevékenységéért megbecsülése és 
tisztelete jeléül a Templárius Alapítvány nevében „Gyomaendrőd 
Díszpolgára” cím adományozását javasolja. 

A.D. Gyomaendrőd, 2023. január hó 06. Vízkereszt napján

Ungvölgyi János s. k. 

Templárius Alapítvány
elnök
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Rovatvezető: Polányi Éva

Tűz Tamás: Keresztút

I. Az ítélet
Feszült és késhegyre menő csend,
süket és átkiálthatatlan.
Mindenki tudja,
hogy csak Ő szent,
Kiben a Szó világra pattant.

Pilátus szűköl, kezét mossa,
törülközik a FESZÍTSD MEG-ben,
míg derengő oszlopokra
a Kereszt sötét árnya lebben.
Ott állok én is, már előre,
bűneim méltán képviselnek.
Kiáltanék, de nincs még nyelvem.
Csak bámulok a hideg kőre,
szemem az égre s földre dermed:
Hová kellene térdepelnem?

II. A kereszt
Ki dolgozott egykor a gyalupadnál,
a gyalulatlan fát ölelheti.
A bámész népség föl-alá szaladgál,
s ha úgy kívánja, le is köpheti.
Nehéz elhinni, hogy így jár a végén,
mi szent volt, így roskadozzon a váll,
hogy két gerenda útkeresztezésén
találjon rá a megváltó halál.
Az elveszett bárány, ki voltam egykor,
ezen a vállon leltem meg hazám,
s most, hogy messze a tündöklő gyerekkor,
sajog minden kitépett lepkeszárny.
Ha én volnék a Kereszt egyik ága,
Mit karcolnék az üdvösség falába?

III. Az első esés
Meg se mozdul a levegő. Akik még
reggel a tűznél ültek, elszéledtek.
Péter már valahol ledobta ingét.
Tagadásán a tűző napfény reszket.
Kiéhezett hull a vad bazaltra
utolsó útján megtörten az Ember.
Vérrel patakzó testét ölbe kapja
a kemény kő s tetézi gyötrelemmel.
Esem én is, de csak a bűn torkába.
Kóválygó fejem tisztán látni kába
és szememen a sűrű, vaksi hályog.
Kövülten állok, mint a sóbálványok.
Falábam sincs, és mégis csetlek-botlok.
Köröttem szakadékok, égő poklok.

IV. A találkozás
A titokba csak ő van beavatva,
finom metszésű száján ott remeg,
s míg átkozódnak bakók, fogdmegek,
zsoltárt rebeg halványra ájult ajka.
Az Asszony ő, a Szűz, az Isten Anyja,
a zajló árban nyíló rést kutat,
hogy könnyben ázó emberarcukat
bemárthassák isteni aranyba.
Micsoda perc! Tanú vagyok megint.
Fúvatlanul a szél arcon legyint:
a Találkozás észbontó kegyelme.
Én vétkeim, volna mit hallanom,
és szégyenkeznem mélyen és nagyon,
de átölel a Megváltó szerelme.

V. A cirénei
Ez a csata a vállak ívén dől el.
Ha egy nem bírja, mellé lép a másik,
de meg kell küzdeni a gyors idővel,
mert győzni kell a végső roskadásig:
vinni a Fát, elültetni a Hegyre,
hogy rettentő szép gyümölcsöt teremjen,
hogy függjön ég és föld között lebegve,
Kiért egy ezred angyal itt teremne,
ha szólna… nem, de nem szól, némán néz rám,
mint Simonra, a termetes parasztra,
ki tovább álmodozna még a szénán,
de belecsöppent itt az áradatba.
Elsárgult testtel vergődik az Isten:
Simon vagy én, de valaki segítsen!
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VI. Veronika
Aztán egy másik láb indul feléje.
Virágszál testet hordoz, illatát
elszállt nyaraknak, és ki tudja, mért, de
könny futja el szemének csillagát.
Kendő zizeg a csendes rémületben.
Puha selymén megáll a vérpatak.
Nem festi ennél meg hitelesebben
senkise már, milyen e drága Arc.
Veronika, hacsak lennék a kendőd,
csak a kendőd, se több, se kevesebb,
ha őrizném híven a szívemen nőtt,
kegyelem-vájta árkot, sebeket,
megélhetném talán a szép jövendőt,
mit a Kereszt egemre szegezett.

VII. A második esés
Permetezik a rettenetes átok
cserjére, fűre, fára.
Körülötte az óriási lárma,
az ezerfejű sárkány torka tátog.
Megint lehull. Másodszor immár.
Keresztje szára hegyes szögben
kapaszkodik a rögben,
felül álomba zuhant fejet himbál.
Mi mindennek vagyunk kitéve
járhatatlan utakra dobva,
árkokba, szurdokokba,
és nem látjuk, mivégre
tövis, korbácsolás és béklyó,
és mégis így jó.

VIII. Az asszonyok
Kiket boldog pír öntött el, ha rájuk nézett,
most színevesztett arccal jönnek, könnybe fúlt
szavuk dalba már nem szökik, a mélybe hullt,
magához vonzza most a vérködös igézet.
Megáll, lelkükbe lát, és hangja újra zeng:
Ne ontsatok könnyet a hunyó lámpabélre,
mikor kardélen szárad fiaitok vére.
Az árnyak nőnek, ím, a többi néma csend.
Viharsodortan, árván, mindig siratatlan,
frázissá koptatott eszmékhez szegezetten
állok azok között, kiket megért szívem.
Sírok velük az éjben, ujjongok a napban.
Egy percre megpihen vállamon keresztem,
aztán megyek, s minden marad a régiben.

IX. A harmadik esés
Harmadszor. Meddig számolunk még?
A bukást ki jegyezgeti?
Tikkasztó szomját nem a beborult ég,
csak a föld melle emteti.
Már nincs embernyi magasságban,
lenn a kövek között pihen
s bár maréknyi por van a szájban,
nem tört meg benne semmisem.
Ahogy a summás aratókat
sem sújtja le a nap heve,
ahogy a fülledt csöndbe olvad
s fölkel újra a friss zene,
egyre csengőbb kövekre lépdel
szívébe rejtett énekével.

X. A vetkőztetés
Csak azt vehetik tőle el, amit adtak.
De mit is adtak ők? Csak rongyokat.
Kik maguk is mindennél rongyosabbak,
vetkőztetik, ki náluk boldogabb.
Még így is, pőrén, föltépett sebekkel,
szűz testével a baljós égig ér.
Csúffá tesszük – határozták el reggel,

s előttük áll a föltétlen tökély.
Ha nézek este kristályos tükörbe,
elmém biceg, vágyam-kedélyem görbe,
bizony e kép a kedvemet szegi.
Szörnyülködöm, rámhull az éj homálya:
Hogy lennék én Teremtés-koronája,
Ki napjait féregként tengeti?

XI. A keresztrefeszítés
Még azt sem engedik meg, látod,
művét maga fejezze be.
Rásújtanak a kalapácsok,
húsába fúr a szög hegye.
Mások dolgoznak annak szobrán,
Ki egy világot alkotott,
kinek szavában zúg az orkán,
s lángra gyúlnak a holnapok.
Neked most le kell térdepelned,
mert a kereszten fekszik Ő
s imára mozdítani nyelved.
Lehet, hogy most vagy utoljára
Vele s nem lesz rá már idő,
ha rád szitál az esti pára.

XII. A kereszthalál
Aztán megint függőleges a test, a fa,
szélesre nyílnak a sebek.
Alattuk János, Mária
sáppad, remeg.
Rendül a föld, a csillagok,
a kárpit is kettéreped,
közli velünk a hírt, amint megíratott,
hogy beteljesedett.
Állok messze, időben, térben is,
mint aki silbakol,
és nem tudja, hol az út, merre visz,
hol van az egy-akol,
de mindenen túl Benne hisz,
akár a jobb lator.

XIII. A levétel
Ahogy megszabadul a szögektől, egyszerre
anyja ölébe hull, mint egykor Betlehem
hűs éjjelén, de már nem sír, csak meztelen,
s éneklő angyalok sem szállnak el felette.
De Nikodémus s József arca gyöngyözik,
mert mérhetetlenül nehéz, akit a mélység
magának megkívánt, íme, görnyedve, hétrét,
holtan is csak anyja ölébe költözik.
Két páratlan szív elhaló páros magánya
odaszegez a sziklához, megtorpanok,
belékiáltom én is az alkonyi tájba
a századossal együtt: Isten Fia volt:
tévedhetetlen, bölcs és felülmúlhatatlan.
Halálba kergették, de él és halhatatlan.

XIV. A sír
Befektetik a kőbe vágott sírba.
Anyja le nem veszi róla szemét.
Fejealját is még megigazítja,
lesimítja a szikla peremét.
Azt hiszi, hogy csak elnyomta az álom,
s ha jót pihent, talpra szökken megint.
Ha meghalt is, erőt vesz a halálon,
s gyermekszemével újra rátekint.
Jónás is három napig volt a halban,
a bábból pillangó lesz, könnyű, szép,
s ha lerontják is ezt a templomot,
három nap múlva áll és fölragyog,
égnek feszíti oszlopát, ívét,
s Atyjához száll egy fényes pillanatban.
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Jótékonysági vacsora
Február 25-én került megrendezésre a 26. Rózsahegyis Jóté-

konysági Vacsora, melyet idén is iskolánk szülői közössége szer-
vezett. A dekorációt a hagyományokhoz híven, Kocsis-Pésó Irma 
tanárnő vezetésével a rajz szakkörös tanulók készítették. Ebben az 
évben a Nap, a Hold és a csillagok jegyében ünnepelhettünk, szim-
bolizálva ezáltal a ragyogást, a bölcsességet, az élet forrását, ugyan-
akkor a titokzatosságot és a folytonos megújulást is. A pedagógu-
sokból álló énekkar a témához kapcsolódó dalokkal szórakoztatta a 
közel 130 főből álló vendégsereget, akik az est során egy játékba is 
bekapcsolódhattak. A jó hangulatról Oláh Péter Dj gondoskodott. 
A tombolasorsolás után értékes nyereményekkel gazdagodhattak 
a szerencsések. Köszönjük mindazoknak, akik adományaikkal, 
felajánlásaikkal, munkájukkal, részvételükkel támogatták a ren-
dezvényünket. A vacsora bevételéből a robotikát szeretnénk nép-
szerűsíteni, eszközkészleteinket fejleszteni, minél szélesebb körben 
eljuttatni tanulóinkhoz a cselekvő megtapasztalás élményét. 

Madarak világa
Február végén a Határ Győző Városi Könyvtárba látogatott el a 

2. b osztály. A madarak különleges világa – Mentsd meg velünk és 
Micivel együtt a világot! című foglalkozáson vettek részt a tanulók. 
Az interaktív program keretében a gyerekek megtanulták, hogyan 
segíthetnek a madaraknak, illetve, hogy melyiknek mire van (vagy 
éppen mire nincs) szüksége, valamint azt, hogyan óvják, védjék a 
természetet. 

Tankönyvbemutató
Az MM Publications Kiadó szervezésében tankönyvbemuta-

tóval egybekötött angolórát tartottunk iskolánkban március 2-án. 
A foglalkozáson az Enter the Portal tankönyvvel, valamint a tan-
könyvhöz tartozó digitális tananyaggal ismerkedtek meg az érdek-
lődő angoltanárok. A bemutató órát, melyen iskolánk 12 hetedik 
osztályos tanulója vett részt, Seán Th omson anyanyelvi lektor, a 
kiadó PR managere tartotta. 

Jó hangulatban telt a foglalkozás, hálásak vagyunk, hogy bepil-
lantást nyerhettünk a kiadó új tankönyvcsaládjába. 

Tavaszváró
Iskolánkban már hagyománnyá vált, hogy a farsangi időszak 

végét kiszebáb égetéssel zárjuk, amit a 4. évfolyamos gyerekek és 
tanítóik szerveznek meg. Ebben a programban a leendő első osztá-
lyos gyerekek és szüleik is részt vehettek, hiszen aznap az első két 
órában lehetőségük volt betekinteni a negyedikes osztályokba, ahol 
nyílt órák keretében megnézhették az ott folyó munkát. 

„Üdvözlégy születésed napján, magyar szabadság!”
Az 1848. március 15-én kezdődő forradalomról és szabadság-

harcról emlékeztünk meg március 14-én az irodalom szakkör és az 
énekkar közreműködésével. Az ünnepi műsort Kázmér-Bálint Zsu-
zsa és Nagy Ildikó tanárnők állították össze, a dekorációt Kocsis-
Pésó Irma tanárnő vezetésével a rajz szakkör készítette. Köszönjük 
a munkájukat.

PÉNZ7
Iskolánk először jelentkezett a PÉNZ7 témahétre és így a több 

mint 1000 iskola közel 140 ezer diákja között részt vehettek a mi 
5., 6. és 8. osztályos tanulóink is a programon. A témahét pénzügyi 

A Rózsahegyi Iskola hírei
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témája a korszerű pénzkezelés és digitális biztonság, amely kiemel-
ten fontos alapozó ismeretanyag a mindennapi pénzügyek és on-
line jelenlét terén. A tanórai programok számos játékos, interaktív 
kísérőprogrammal egészültek ki. 

Az órákat Kocsis-Pésó Irma tanárnő tartotta, a 8. osztályosok 
óráin önkéntes segítőnk dr. Janivszki Ildikó volt, a NAV munkatár-
sa. Köszönjük. 

Finnországi tanulmányi út
Iskolánk intézményvezetője, Szedlák Réka, a Magic of English 

Language Teaching projekt keretében egyhetes tanulmányúton vett 
részt a fi nnországi Jyväskyläban. A program során a fi nn oktatási 
rendszerrel ismerkedett a 13 angoltanárból álló magyar csoport. 
Az iskolalátogatások során bepillantást nyerhettek az óvodai, ál-

talános és középiskolai mindennapokba, valamint az egyetemi ta-
nárképzésbe is. Projekt és jelenségalapú módszereket fi gyelhettek 
meg különböző tanítási órákon, valamint inspirálódhattak a kor-
szerű és innovatív iskolai környezetben. A képzésen a fi nn oktatás 
sikerességét és hatékonyságát is tanulmányozták, valamint megis-
merkedtek ChatGPT, az OpenAI mesterséges intelligenciarendsze-
rének oktatására kifejtett hatásaival és lehetőségeivel. A projekt az 
Alteredu Nonprofi t Kft  és az EduClaster Finland Erasmus+ pro-
jektjének keretében valósult meg.

Alaszkai levelezőtársak
64 alaszkai fi atal írt iskolánk hatodik, hetedik és nyolcadik osz-

tályos tanulóinak levelet angol nyelven, így a gyerekek anyanyelvű 
diákokkal is tudják gyakorolni az idegen nyelvet. A kapcsolat ki-
alakításában Brad Schmitz – az Alaska English Adventure vezető-
je segítkezett, aki érdekes plakátokat, fotókat és alaszkai állatokat 
ábrázoló angol és indián nyelvű kifestőket küldött a gyerekeknek. 

Hamarosan küldjük válaszleveleinket, és izgatottan várjuk a 
folytatást. 

„Átröpűlök hosszában hazámon” – Tablókiállítás Petőfi  Sán-
dor születésének 200. évfordulója alkalmából

A Petőfi  Irodalmi Múzeum vándorkiállítása március 22-én 
hozzánk, Gyomaendrődre is ellátogatott. A Határ Győző Városi 
Könyvtár jóvoltából diákjainknak is lehetőségük volt birtokba ven-
ni a mobilbuszt, és megismerkedni a falakban található rejtett fi ó-
kokkal, az interaktív játékokkal és a költő életével. A tárlat egyedi 
megközelítésből mutatta be Petőfi  személyiségét, munkásságának 
ismert darabjait. A busz harmonikaszerű belső terében számos ér-
dekességre bukkanhattunk: kukucskálók, fi ókok és rejtett szekré-
nyek segítségével lelhettünk rá Petőfi  szellemi örökségére. Köszön-
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Hírek, események a 
Kis Bálint Általános Iskolából

„Talpra magyar, hí a haza!”

Az 1848/1849-es forradalomról és szabadságharcról emlékez-
tünk meg a Kállai Ferenc Művelődési Központban, március 15. 
alkalmából, ahol iskolánk minden tanulója, tanára és tanítója je-
len volt. A bensőséges, szép irodalmi és énekkari műsort adtak 
iskolánk irodalmi színpad tagjai és az énekkarosok. Befejezésként 
magyar zászlót lengetett tizenkét nagylány a Hazám, hazám című 
dalra, hiszen zászlónk piros-fehér-zöld színének hivatalossá válása 
is ehhez a kiemelkedő történelmi eseményhez kötődik. Büszkének 
kell lennünk a forradalom és szabadságharc hőseire! Emléküket 
megőrizzük! Felkészítő tanárok: Tóthné Kele Ágnes, Hunya Jolán 
és Schwalm Gyula voltak.

További képek és cikkek iskolánk honlapján tekinthetők meg:  
https://www.rozsahegyiiskola.hu/

jük a lehetőséget!

A Víz Világnapja
Március 22-én, a Víz világnapján az iskola diákjai rendhagyó 

tanórák keretében foglalkoztak az életadó víz témájával, valamint 
kézműveskedéssel idézték fel a víz fontosságát, és Hármas-Körös 
menti túrával tudatosították azt a tényt, hogy a víz az élet forrása. 
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„Rendhagyó technika óra” a 4.b osztályban

Március 6-án iskolánk 4.b osztályos tanulói technika óra kere-
tében ellátogattak az Alföldi ASzC Bethlen Gábor Szakközépiskola 
cukrász tanműhelyébe. Megismerkedtek a gyerekek a sajtos pogá-
csa és a linzertészta készítés alapjaival, kipróbálhatták a tésztanyúj-
tást- és szaggatást is. Köszönjük a lehetőséget!

„Merj segítséget kérni!” - az iskolai zaklatás veszélyei

2023.03.17-én tartott előadást az iskolai zaklatás és az online 
világ veszélyeiről Csorbáné Dávid Ivett rendőr törzsőrmester és 
Petruska László rendőr százados a 3-4. évfolyam tanulóinak. A kis-
diákok megtudhatták, milyen fontos az egymásra fi gyelés, a segít-
ségkérés probléma esetén. Különböző példákon keresztül bemutat-
ták az iskolai zaklatás lehetséges formáit, illetve felhívták a tanulók 
fi gyelmét az online világban rejtőzködő veszélyekre is.

A víz világnapja

Víz nélkül nincs élet. A globális felmelegedés miatt, a Föld édes-

vízkészlete rohamosan csökken. Fontosnak tartjuk, hogy a felnövek-
vő nemzedék fokozottan odafi gyeljen a környezetére, a felhasznált 
víz mennyiségére és a vízszennyezésre. Ennek érdekében, minden 
évben, március 22-én megemlékezünk a víz világnapjáról. Az alsó 
tagozaton Víz-Kvíz délutánt rendeztünk. A megnyitóban esőt vará-
zsoltunk, énekeltünk, verset hallgathattunk, fi lmet néztünk. Ezután 
az osztályközösségek együtt dolgozhattak. A sulirádióból hallott 
találós kérdéseket oldottak meg, vizes hangokat ismertek fel, képet 
raktak össze. A délután hátra lévő idejében mindenki egyéni kvíz 
feladatokat oldhatott meg. Felső tagozaton fi gyelemfelkeltő plaká-
tok születtek a víz fontosságával kapcsolatban, melyeket az aulában 
állítottunk ki. A gyerekek osztályfaliújságot készítettek és egy rövid 
kis fi lmet néztek meg, melynek címe: A víz világnapja: Miért ün-
nepeljük?

Városi ünnepi műsor

A Kállai Ferenc Művelődési Központban városi szinten emlé-
keztek meg március tizenötödikéről! A Gyomaendrődi Kis Bálint 
Általános Iskola felsős diákjai és a Színfolt Mazsorett Táncegyesü-
let nagyon szép, lélekemelő műsort varázsolt a népes közönségnek, 
akik vastapssal jutalmazták az irodalmi színpad, az énekkar és a 
táncosok bemutatóját. Felkészítő tanárok: Hunya Jolán, Tóthné 
Kele Ágnes, Schwalm Gyula. Ünnepi beszédet mondott Dr. Lator-
cai Csaba János közigazgatási államtitkár és Toldi Balázs polgár-
mester. A Szózat dallamai után koszorúzás következett a Reformá-
tus templom kertjében, a Hősök emlékművénél.

Megyei matematikaverseny

Március 20-án került sor a Megyei matematikaverseny ünne-
pélyes díjátadójára, ahová iskolánk két tanulója is meghívást ka-
pott. A negyedik osztályosok között Oláh Olivér /4.a / II. helyezést, 
Valuska Botond /4. b / III. helyezést ért el. Felkészítő pedagógus: 
Benéné Rojik Gabriella

Gratulálunk a nagyszerű eredményhez!
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XV. Darvas Tibor Versmondó Verseny

„A vers az, amit mondani kell.” (Kányádi S.)
79 tanuló mondott verset a Kis Bálint Iskola egykori tanáráról elneve-

zett XV. Darvas Tibor Szavaló Versenyen. Lélekben mindannyian gazda-
godtunk.

Minden diáknak, a felkészítő pedagógusoknak, szüleiknek is szeretet-
tel gratulálunk! Köszönjük a zsűri tagjainak is a munkáját.

1. osztályosok
I. helyezett: Ujhelyi Anna Mira 1.a, Terdik Izabella Mária 1.b
II. helyezett: Nagy Zoé 1.b
III. helyezett: Szabó Jázmin 1.a
különdíj: Nyúzó Fanni Rebeka 1.b
2. osztályosok
I. helyezett: Szabó Janka 2.b
II. helyezett: Csapó Gergő Béla, Séllei-Rabnecz Liliána 2.b
III. helyezett: Kovács Kornél 2.a
különdíj: Doszpod Bella 2.a
3. osztályosok
I. helyezett: Pintér Zolna 3.b
II. helyezett: Varjú Zille 3.a
III. helyezett: Kudor Csenge, Smíri Réka 3.b
különdíj: Szőllősi Lilla 3.b
4. osztályosok
I. helyezett: Komróczki Lili, 4.a, Gyomai Diána 4.b
II. helyezett: Pintér Száva 4.b
III. helyezett: Kelemen Fanni 4.b
5. évfolyam
I. helyezett: Várkonyi Ádám, 5.a osztály
II. helyezett: Kovács Balázs, 5.a osztály
III. helyezett: Furka Lénárd, 5.b osztály
különdíj: Varjú Zente, 5.a osztály
6. évfolyam
I. helyezett: Kovács Petra, 6.b osztály
II. helyezett: Szilágyi Zsófi , 6.b osztály
III. helyezett: Kiss Cintia, 6.b osztály
7. évfolyam
I. helyezett: Balaton Beatrix, 7.b osztály
II. helyezett: Balázs Bence Dániel, 7.a osztály
III. helyezett: Kézi Róbert, 7.a osztály
8. évfolyam
I. helyezett: Forgács Flóra, 8.a osztály
II. helyezett: Puska Hanna, 8.a osztály

Elindult a labdarúgók tavaszi idénye
Elkezdődött március első hétvégéjén a Megyei I. osztályú labda-

rúgó bajnokság tavaszi idénye. A Sarkad sajnálatos visszalépése mi-
att megfogyatkozott mezőny küzd a bajnoki pontokért. A csapatok 
számára egy-két mérkőzéssel tovább rövidül az amúgy is nyúlfarknyi 
idény.

A lejátszott mérkőzések eredményei:

2023. 03. 04.     Gyulai Termál FC – Gyomaendrődi FC     3 : 0
                          G.: ------

Két igen fi atal csapat feszült egymásnak az idény nyitó mérkőzé-
sen. Mivel egyik öltözőben sem volt jelentős mozgás a téli átigazolási 
időszakban, így az erőviszonyok sem változtak jelentősen. A mérkő-
zés kimenetelét a pillanatnyi forma határozta meg. A hazaiak nagy 
elánnal kezdték a mérkőzést és a megszeppent vendégekkel szemben 
már a tizenötödik percben három góllal vezettek. A folytatásban is 
többet kezdeményeztek, de ekkor már a jól védő vendégkapus meg-
akadályozta a további gólesőt. A szünet után visszaesett az iram és a 
színvonal, a kapuk már igazán nem forogtak veszélyben. Ekkor már a 
vendégek is szervezetten játszottak, de annyi nem volt bennük, hogy 
szorosabbá tudják tenni az eredményt. A villámrajtot vevő Gyula bő 
tíz perc alatt rúgott három góljára a Gyomaendrődnek az egész mér-
kőzésen nem volt válasza, így megérdemelt hazai siker született az 
idény nyitó mérkőzésen.

2023. 03. 11.     Gyomaendrődi FC – Szarvasi FC 1905     0 : 2
                           G.: ------

A dobogóra hajtó vendégek kihagyták az előző fordulót, így szá-
mukra a hét végén indult el a szezon. Nem kezdtek nagy lendülettel 
a csapatok, mintha mindkét fél tartott volna a másiktól, ráadásul a 
rendkívüli szeles időjárás is megnehezítette a dolgukat Az első félidő 
teljesen kiegyenlített játékot hozott, nem is született gól a szünetig. A 
második félidő második percében azonban a hazai védelem asszisz-
tálása mellett a vendégek megszerezték a vezetést. A gólt követően 
adódott pár lehetőség a házigazdák előtt is, de ezek sajnos a pon-
tatlanság miatt ki is maradtak. A mérkőzés végén már a túlórában a 
Szarvas egy kontrából újabb gólt szerzett, amivel le is zárta a mérkő-
zést, három helyzetből két gólt szerezve. A kapu előtt hatékonyabb 
szarvasi csapat elvitte a három pontot a lelkes gyomaendrődiek elől, 
pedig a mutatott teljesítményükkel nem szolgáltak rá a vereségre. A 
helyzetek száma alapján nem lett volna érdemtelen a fordított ered-
mény sem.   

2023. 03. 18.     Szeghalmi FC – Gyomaendrődi FC     1 : 5
                          G.: Öngól, Hanea M., Forgács G., Sebők M., Berta Zs.

Mindkét csapatnál új edző vette kézbe a szakmai irányítást a tél 
folyamán. Egyelőre elmaradtak a sikerek, de talán ebben szerepet 
játszik a kedvezőtlen sorsolás is. A sárrétiek mesterének talán még 
nehezebb a helyzete, hiszen neki nem csak a mezőnnyel, hanem saját 
csapatával is ismerkednie kell. Kiegyenlített játékkal indult a mérkő-
zés a két hasonló képességű együttes között, de ebben az időszakban 
inkább a hazaiak voltak agilisabbak. A félidő közepén azonban egy 
öngóllal a vendégek szereztek vezetést. Ez nagyon megfogta a sárréti 
gárdát és hét perc alatt a jól kontrázó gyomaendrődi fi atalok újabb 
két gólt szereztek a teljesen megzavarodott házigazdák ellen. A félidő 
végére megnyugodtak a hazaiak és az utolsó percben a szépítés is 
összejött számukra. A második félidőben sem mutatkozott jelentős 
különbség a csapatok között, a vendégek ugyanakkor jól kamatoztat-
ták a mozgékonyságukból adódó előnyüket, ezzel gyakran zavarba 
hozták a szeghalmi védelmet. A félidő közepén hat perc alatt újabb 
két gólt szerezve végleg lezárták a mérkőzést. A Szeghalomnak ezen 
a hétvégén sem termett babér odahaza, míg a remekül kontrázó 
gyomaendrődi fi atalok megérdemelten szerezték meg tavaszi első 
győzelmüket.

Március utolsó hétvégéjén nem rendeztek fordulót a megyei I. 
osztályú labdarúgó bajnokságban.

Fülöp Zoltán
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A S Z T A G
- szabadban tárolt, tartósan összerakott, cséplésre vagy nyomtatásra váró gabona 

(elsősorban búza) -

Mit eszünk? – Mit együnk?

Sokat lehet hallani a táplálkozásról. Van, aki az egészséges táplál-
kozást hirdeti, míg vannak az interneten szép képek, sült szalonnáról, 
kolbászról – azzal a kommenttel, hogy ezt ették nagyapáink és mégis 
kilencven évet éltek. Újabban gyakran hallunk a rovarok fogyasztásáról 
is. Mindenki táplálkozási szokását tiszteletben tartva írok néhány gon-
dolatot.

Egy tájegységre, országra vannak elfogadott és jellemző étkezé-
si szokások. Őseink a honfoglaláskor még tevéket is hoztak, mégsem 
jellemző nálunk a tevehús fogyasztása. A sok-sok kérődzőt a törökök 
elhajtották, de a sertést tisztátalannak tartva meghagyták, így ma is a 
leginkább fogyasztott húsféle. Most ugyan a nagyböjti időszakot éljük, 
de évelejétől kezdve visszatekintek táplálkozási szokásainkra. A mi vidé-
künkön az újév sertéshússal kezdődött. Katolikus emberek nem hisznek 
a babonában és akkor még nem volt annyi kanadai lencse sem. A lencse 
termőhelye Kisoroszi környékén volt és a nagyvárosokba jutott el. Kicsi 
volt az ökológiai lábnyom. Vízkereszttel megkezdődött a farsang, mely 
farsangkeddel ért véget. Ebben az időszakban gyakoriak voltak a disz-
nóvágások és lakodalmak. A reggeliken sokszor volt sült kolbász, sza-
lonna savanyú káposztával, melyek a kemencében együtt sültek. Ham-
vazó szerdával megkezdődött a nagyböjt, szigorúan, ami azt jelentette, 
hogy még zsírosat sem ettek. Sokan nem tudják mi a sült vaj? A friss 
vajat kisütötték és mivel nem volt hűtőszekrény a kamrában tárolták. 
A főtt tésztát megforgatták ilyen vajban és dióval, mákkal vagy túróval 
tálalták. A nagyböjt vége a feltámadási körmenetről hazaérkezésig tar-
tott. Ekkor került feltálalásra a kocsonya és a sonka, tojás. 

A húsvétot követően már erőt kellett gyűjteni a vetésekhez és az 
utána következő kapálásokhoz. Középparaszti gazdaságokban a bére-
sek is a gazdával egy asztalnál ültek. A szalonna nem volt kiporciózva és 
a tej is ott volt az aztalon. A jó gazda azon mérte alkalmazottja erejét, 
hogy mennyit eszik, mert ha sokat, akkor dolgozni is bír. 

A nyár legnehezebb munkája az aratás és a cséplés volt. Ilyenkor jó 
savanyú levesek, galamb és csirkehús került az asztalra. A betakarítás 
végén pedig birkapaprikás volt a fő étel. Nyári délutánokon az uzsonna 
egy pár szem szilva, kenyérrel. Ősz folyamán ismét nehéz munkák kö-
vetkeztek, ezért kalóriadús táplálékokat fogyasztottak. 

Természetesen nem tudományos alapon választották az ételeket, 
hanem igényből és hagyományból. András napra felszántottak és kez-
dődött a disznóvágások ideje. Következett az advent, mikor nagy mu-
latozásoknak nem volt helye. Karácsony szenteste napja böjti nap volt. 
Nappal sültek a kiváló kelt tészták, kifl i, kalács és túrós lepény. Este az 
asztalra került az angyali csík és alma, dió. A hal ugyan böjti étel, de a fel-
vidékről származó eleinknél nem volt olyan népszerű, mint manapság. 
Angyali csíkból, ami mákos tésztát hígított méz vízzel, felöntve jelentett. 
Nagy mennyiség készült bekőle, főként a gyermekek nagy örömére.

Végére is értem a mi településünk étkezési szokásainak elmondá-
sában. Sehol nem fordult elő a céltudatos rovarfogyasztás. Most sokat 
hallani, sőt a tv képernyőjén látható volt, amint csipszként vagy simán 

M E TA L  S T O P 
K E R É K PÁ RÜ Z L E T  É S 

É P Ü L E T G É P É S Z E T
Kerékpár forgalmazó márkabolt és szervíz
 - Tornádó elektromos kerékpárok,
 - gázkészülékek, kazánok, radiátorok, 
 - csövek, szerelvények.

 - hűtőszekrények, fagyasztóládák, mosógépek, 
 - Led TV-k, porszívók
 - háztartási kisgépek, szórakoztató elektronika,
 - szegek, csavarok, zárak, lakatok,
 - fürdőkádak, mosdók, csaptelepek, mosogatók
 - ZÁRTSZELVÉNYEK, TÉRHÁLÓK, ESŐCSA-

TORNÁK és FÜSTCSÜVEK kedvező áron!
 - kerékpárok JAVÍTÁSA - SZERELÉSE! 

        GYOMAENDRŐD, Bajcsy-Zsilinszky u. 44. Tel.: (66) 386-909
Hitellehetőség! Minden kerékpárhoz értékes ajándékot adunk!

sütve ropogtatták. Nagyon helyesnek tartom, hogy jogszabályban lett 
rögzítve, hogy a rovarból készült táplálék elkülönített polcon legyen jól 
feltüntetve, hogy miből készült.

A végére egy kis történetet még elmondok. Pesti gyermekként a 
nyarakat Endrődön, idős rokonaimnál töltöttem. Még kisebb voltam, 
vasárnap nénémmel mentem a kismisére. Majd egy nyári érkezésem 
után Viktus néném azt mondta, most már nagyfi ú vagy, Máté bátyáddal 
jársz a nagymisére. Boldog voltam, hogy már nagyfi ú vagyok. Amint né-
ném elment, Máté bátyám levágott két szelet szalonnát és kakastaréjra 
vágva megsütötte, engem pedig szalajtott, hogy hozzak két fej hagy-
mát, azt szépen karikára vágta és miután megsült a szalonna. annak zsír-
jába tette. A reggelink egy-egy darab sültszalonna volt hagymával. Fél 
tíz után indultunk a nagymisére, amit kocsmalátogatás követett. Az idős 
férfi ak sört vagy bort fogyasztottak, nekem pedig egy bambi jutott. Ők 
általában politizáltak, én pedig ámulva hallgattam. Ebédre hazaértünk 
és a tornácon már várt bennünket a fi nom ebéd. Ezt fi atal gyomorral 
bírtam, de visszagondolva most nem mennék ilyen reggeli után misére.

Tanulságként annyit, hogy mindent a maga idejében, ha lehet saját 
termelésből, de legalább fi gyeljünk arra, hogy hazait fogyasszunk!

Gyomaendrőd, 2023. 03. 28.
 Várfi  András agrármérnök

HUNYAI ELHUNYTAK

Iványi László hunyai lakos, életének 67. évében elhunyt. 
Temetése 2023. január 13-án volt. Nyugodjék békében.

Gellai Gergely hunyai lakos 2023. január 12-én, életének 
89. évében megtért Teremtőjéhez. Temetése 2023. január 20-
án volt.

Békesség haló poraikon, 
fogadja be őket az Úr 
az Ő országába. 
Az Örök Világosság 
ragyogjon felettük!

†
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Tisztelt vásárlóim!
Tavaszi ajánlataim: 

• növényvédőszerek (Nevikén, Agrokén), 
gombaölőszerek

• rovarölők, atkaölők (Karate, Zeon, 
Mospilan, Sherpa, stb.)

• műtrágyák, növénytápok, virágcserepek, 
virágládák 

• kertimagok, bio burgonyák, dughagymák, 
Hermes-GBBR

• virághagymák, kardvirágok, dáliák, 
rózsatövek

• takarófóliák, fénystabilfóliák, geotextiliák, 
agroszövetek

• munkavédelmi bakancsok, védőkesztyűk, 
munkaruhák

• kéziszerszámok, szegek, csavarok, ásók, 
lapátok

• festékek, lakkok, ecsetek, vödrök, talicskák

• konyhai eszközök, bográcsok, bográcsáll-
ványok

• kutya-, macskaeledelek

Várom kedves vásárlóimat! 
AGRO ÁRUHÁZ

AGRO 
ÁRUHÁZ

Gyomaendrőd, Fő út 15.
Telefon: 06-20-9527-032 és

06-66-386-274.

BARNA TOJÓTYÚK egy éves, jól tojó, 15 db-tól szállí-

tással megrendelhető. 

Tel.: 30/860 2627

Fényképalbum
Szujó Antal


